
 

 Bund Naturschutz Ortsgruppe Irsee  

 

Am 07. November 2022 fand im altehrwürdigen Altbau Irsee eine Versammlung des Bund 

Naturschutz statt. Die Versammlung stand unter dem Motto „Wiederbelebung der Ortsgruppe 

Irsee“. Nach Jahren des Stillstandes haben sich zahlreiche Ehrenamtliche dazu entschieden, 

dass es an der Zeit ist, den Bund Naturschutz in Irsee wieder voranzutreiben und diesem 

wieder ein Gesicht zu geben.  

Unter die form- und fristgerecht geladenen Mitglieder (18 Ehrenamtliche an diesem Abend 

anwesend), mischten sich auch der 1. Bürgermeister Herr Andreas Lieb, 

Gemeinderatsmitglieder des Marktes Irsee sowie weitere interessierte Ehrenamtliche. 

 

Die ehemalige Vorsitzende Frau Ulla Schuster eröffnete den Abend mit begrüßenden Worten 

und einem Vortrag, der den anwesenden Interessierten einen Überblick gab, wofür der Bund 

Naturschutz steht, welche Projekte die Ortsgruppe Irsee in der Vergangenheit gemacht hat 

und welche Aktionen in Zukunft anstehen könnten (Biberhabitat, Orchideenwiese, Austel-

Geschichte, Obstwiese). Ihren Vortrag untermalte die ehemalige Vorsitzende mit 

anschaulichem Bildmaterial.  

 

Im Anschluss an diesen Vortrag ergriff Frau Sarah Schmidbauer das Wort. Sie stellte das 

Projekt Wald- und Wiesenschule vor und führte durch das Jahresprogramm 2022. Dies reichte 

von zahlreichen Kursen für Kinder in der Natur über Renovierung/Sanierung der Austel-Hütte 

bis hin zu Waldweihnacht für Tiere.  

 

Frau Roswitha Kehrbaum, ehemalige Kassenwartin, legte den Kassenbericht des Bund 

Naturschutzes Ortsgruppe Irsee vor.  

 

Anschließend wurde um Entlastung des ehemaligen Vorstandes gebeten. Dieser wurde ohne 

Gegenstimmen entlastet. 

 

Darauf folgte die Wahl des Wahlleiters für die Wahlen eines neuen Vorstandes in Person von 

Herrn Josef Kreuzer.  

Unter der Leitung des Kreisvorsitzenden Herrn Josef Kreuzer wurde anschließend ein neuer 

Vorstand gewählt:  

1. Vorsitzende: Frau Sarah Schmidbauer (17 Ja-Stimmen; 1 Enthaltung) 



2. Vorsitzender: Herr Kolja Mühlen (17 Ja-Stimmen; 1 Enthaltung) 

Kassenwartin: Frau Antonia Haug (17 Ja-Stimmen; 1 Enthaltung)  

Schriftführer: Herr Frederic Linke (17 Ja-Stimmen; 1 Enthaltung) 

Beisitzer*innen: Frau Susanne Glocker, Frau Viktoria Grath, Frau Elena Lechner, Frau 

Raphaela Lombardini, Frau Karina Oberweiler, Frau. Dr. Ursula Schuster, Frau Silke Vogel 

und Herr Georg Haug (jeweils 10 Ja-Stimmen; 8 Enthaltungen) 

 

Der Focus des Bund Naturschutz Ortsgruppe Irsee wird auf dem Aufbau der Wald- und 

Wiesenschule auf dem alten Austel-Grundstück am Rande des Dorfes liegen.  

  

Die „neue“ Ortsgruppe möchte sich an dieser Stelle noch recht herzlich bei der ehemaligen 

Vorstandschaft und Frau Dr. Ursula Schuster für ihr jahrzehntelanges ehrenamtliche 

Engagement bedanken. Diese Arbeit ist das Fundament der Ortsgruppe. Danke! 

 

Ferner möchte sich die Ortsgruppe Irsee für großzügige Spenden recht herzlich bedanken! Die 

Fahrbar Kaufbeuren spendete einen Betrag i.H.v. 1.200 €, die Gemeinde Irsee 1.000 € und 

eine Privatperson 20 €. Danke! 


